

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, Городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 93 (4427)

Суббота, 2 августа 1975 года

Цена 2 коп.

ЛЕСАРЬ цеха тепловой автоматики и измерений Сургутской ГРЭС комсомолец Юрий Филиппов работает на станции пятый год. Отличный производственник, умный специалист, Юрий пользуется большим авторитетом среди товарищей по работе. Он активно участвует в общественной жизни станицы. Филиппов — секретарь комсомольской организации цеха, член комитета ВЛКСМ станции. Комсомольское поручение — щефская помощь Аганской национальной школе — Юрий выполняет добросовестно. Но раз бывая в этой школе вместе с товарищами, он помогал в ремонте и оборудовании предметных кабинетов.

Фото А. Михайлова.



НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ • ГРЭС

СУРГУТСКАЯ ГРЭС — РОВЕСНИЦА ПЯТИЛЕТИИ. НА СЧЕТУ КОЛЛЕКТИВА СТАНЦИИ УЖЕ НЕМАЛО СЛАВНЫХ ДЕЛ. ПОЛТОРА МЕСЯЦА НАЗАД ОН ЗАВЕРШИЛ ПЯТИЛЕТНЕЕ ЗАДАНИЕ, И НА СЕГОДНЯ ИМ ВЫДАЮ СВЕРХ ПЛАНА 667 МИЛЛИОНОВ КИЛОВАТ-ЧАСОВ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ. ПО ИТОГАМ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВТОРОЙ КВАРТАЛ ГРЭС ЗАНЕСЕНА НА ГОРДОСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА.



Екатерина Андреевна Романова работает старшим инженером службы эксплуатации в электротехнике Сургутской ГРЭС. На станцию прибыла в августе 1971 года после окончания Уральского политехнического института. До института были техником, работала дважды подстанции. Романова стала работать электромонтером в службе эксплуатации и много сделала для ее организации. Через год молодого специалиста назначили старшим инженером службы эксплуатации. Дополнительность с широкими обязанностями. Суть их — организация и контроль работы с персоналом. Романова быстро освоилась с делом. Грамотного инженера, требовательного руководителя уважает коллектив электротехники.

На снимке: Е. А. Романова.

Фото П. Лещенко, нашего нешт. корр.

ИСТОКИ ПОБЕД

«Все начинается в бригаде», — нередко можно услышать в дирекции, партийном комитете, заводском электростанции. И в этих словах — есть истина. Возьмем, к примеру, группу автоматики цеха тепловой автоматики и измерений ГРЭС.

Третий год группа носит звание коммунистической. Коллектив неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании цеха, имена электротехников из этой группы нередко можно встретить в числе победителей соревнования по станции.

Успех любого дела решают люди. Их в группе — двадцать. Большая часть имеет высшее или среднее специальное образование. Те же, кто не имеет его, учатся. Иначе нельзя: чтобы работать на современной электростанции,

нужны глубокие знания. Учиться рабочие идут не по настоянию администрации — по добруму совету товарищей по труду.

Трудовая дисциплина. Ей на станции уделяется особое внимание. И укрепление ее опять-таки начинается снизу. В группе автоматики мастера В. М. Шеметкина давно не наблюдается нарушенный дисциплины — слишком строг спрос коллектива с нарушающей.

Социалистические обязательства группа успешно выполняет. Производственный план, как правило, перекрыт на 15—20 процентов. Обещавшие выполнить шефмонтаж пятого энергоблока в сентябре — произвела его в июле.

Так что гравь на станции, говоря о важности бригад. Именно с таких небольших групп, как мастера В. М. Шеметкина, начинаются все производственные достижения ГРЭС.

В. МОСКОВСКИЙ.

ВЧЕРАШНИЙ СЛАВОЙ НЕ ЖИВЕМ

организацию труда производственное.

Научная организация труда — одна из задач, решаемая повседневной деятельностью коллектива. Если в первые годы это было приведение в соответствие с производственной эстетикой помещений и оборудования, то теперь решаются более серьезные проблемы. В основных цехах начало применение нормированных рабочих мест. Вместе с передовым рабочим они являются наставниками молодежи. Так, коммунист мастер Виктор Анатольевич Мешков и рабочий Роман Степанович Хисамутдинов обучают Ирину Аненкову и Алексея Лернова. На станции нет ни одного молодого рабочего без опытного наставника.

С первых шагов коллектива большее внимание уделяется

дению его итогов в тесном приглашении представители администрации, руководители общественных организаций, актив. Подробно анализируются выполнение плановых заданий и обязательств, соблюдение трудовой дисциплины, участие в общественной жизни.

Социалистическим соревнованием отмечены коллектизы всех цехов, отделов, участков, бригад и смесей. Трое из четырех рабочих — участники движения за коммунистический труд. В рядах удивленных коммунистического труда каждый третий эксплуатационник. Коммунистически стали тридцать коллектизов.

Труженики Сургутской ГРЭС включились во Всесоюзное соревнование за право нести почётную вахту по выработке гигантского киловат-часа. Как и строители станции, они приняли повышенное обязательство: до дня открытия XXV съезда КПСС закончить все наладочные работы по энергоблокам первой очереди ГРЭС и выполнить на проектные показатели ее эксплуатации. Задачи предстоит решить серьезные. Они требуют дальнейшего совершенствования всех звеньев деятельности коллектива. Думаем, что энергетики с ними успешно справятся.

В. ГУБАЧЕВ,
секретарь партбюро станции.

ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

За составом состав

Для сургутских железнодорожников нынешний предзимний поездчик собственный. Коллектива живет предстоящей встречей первого поезда из Тобольска. Как идет подготовка к ней? Об этом по просьбе нашего корреспондента рассказывает начальник станции Сургут А. П. ИВАНОВ:

— Мы готовимся к этому событию по дате направлением — строим подъездные и стационарные пути, готовим людей. Группы будут разгромляться на станции Сургут и в речном порту. В речном порту построены три тупика для трех судов. Сургутский Сургутский нефтегазодобывающий экспедиции и базы производственно-технического обслуживания и Комплектации.

Демаркии по станции, торварные конторы, стрелочные посты пока разместятся в вагончиках. Временный вондукционный здание строится. На первом этаже разместится зал ожидания на 300 пассажиров, на втором — служебные помещения. Сдан он будет в октябре.

Параллельно с этим «набирают и учим людей на приеме членов демаркии по станции». Всего сегодняшний авторитетная комиссия в составе начальника грузового отдела, коммерческого реиздания, представителя профсоюзной организации, начальника станции начнет проверку знаний будущих железнодорожников.

Коллектив только формируется. Железнодорожники из различных городов страны помогают строителям сформировать СевСиб. Все машинисты и помощники ма-

шины и электродорожники.

В заключение поздравляем

коллектива станции Сургут с праздником. Желаем им труда, успеха, здоровья, счастья, успехов в непримиримо будущем. Приезжайте на нашу грядущую. Пойдет состав за составом.

Записала М. КРЕПЫШЕВА.

● МОНОЛОГ

Похвальное слово коммуне

«Планета СССР? — удивляются астрономы. — Кто же открыл эту планету? Когда? Есть ли на ней жизнь?»

Есть такая планета. И уже шестнадцать лет, как она открыта. А живет на ней особый народ — студенты, кочевой и веселый, дерзкий и работящий.

Знами планеты студентов — коммуна. Когда радость — поровну, труд в едином порыве, и мечта — тоже одна. Когда командиры и комиссарам по двадцать. Как на той далекой на гражданская. Как в Великую Отечественную.

Помните, Высоцкий в песне «Если друг оказался вдруг...» советует брать парня в горы, чтобы разобраться, «плохи они или хороши». А по-моему, в студенческой коммуне это можно узнать еще лучше. Каждый день, каждый час, каждый миг — на виду: и в труде, и в радости, и в горе. Непосильна ноша — помогут, перенесут,

жат часть на свой плечи. Струсил, не выдержал, сбежал — как затрая посмотреть в глаза товарищам? Противопоставил свое маленькое «я» крепкому, громадному «мы»? В коммуне это просто не может случиться, иначе это уже не коммуна.

Хранятся в музеях кумачевые знамена коммун двадцатых годов. Знамена коммун семидесятых — в развернутом строю.

Л. САЦЮК,
боец отряда «Таежный».

● ТИХО!
ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ!**ПЕРВЫЙ КЛАСС ЖИЗНИ**

«Мы первые в СССР. И нам очень нравится в коммуне, и взаимовыручка, и то, что отряд и коммонар — первое зданье. Конечно, мы стараемся не отставать от «стариков», учимся у них, но и постигнули наше. Мы будем работать еще лучше.

Они, наши достойные для подражания образцы всегда перед глазами. Комсомольцы В. Брос, С. Былык, Г. Ютиш неплохо освоили профессию штукатура, а Б. Власенко и П. Мишелевский — пленников. И теперь уже от них мы перенимаем опыт. Самое главное — есть желание не остановиться в этом первом классе жизни.

М. ПУЗИН,
боец отряда «Таежный».

● МИКРОИНТЕРВЬЮ

ЧТО ИМ ГРОЗЫ

Антонина Георгиевна ДРУГАНОВА, председатель Сытоминского сельского Совета:

— Не первый год ездят к плясали весело А когда с ними студенческие агитбригады. Мы уже привыкли, что концерты СССР — это самоубийство, ярко, весело, поэтому в клуб никого особенно не зовут на этот раз. Отнесались, что грозы — неистовая погода побывает нашим артистам антиэпизоды. Ницуть не бывало: бойцы, как никогда, пели голосисто, шутили остроумно. Пусть еще приезжат!

Такие же отзывы редакция получила от жителей Высокого Мыса и Ляминина, куда заходил «Платон Лопарев» с агитбригадой из львовских и харьковских студентов.



● ЗА КЕМ МЫ ИДЕМ

И СНОВА „КВАНТ“

Уже не первый год посыпает в нефтяной Сургут своих полпредов Харьковский авиационный институт. Вот и в этот трудовой семестр серия крепких, загорелых, задорных парней и девушек студентов ХАИ работают на объектах мостотреста № 15. Они укладывают бетонные плиты, укрепляют дамбы в пойменной части Оби и протоки Юганской Оби. Да мало ли дел найдется для работающих проворных рук студентов!

А это их командир Анатолий Бурцев (на снимке), студент третьего курса радиотехнического факультета. Анатолий уже ветеран трудовых семестров. Он третий год подряд тружится на ударных объектах Сургута.

Ю. ЖУКОВ.
Фото автора.

РИМ

КОМСОМОЛЬСКО —
МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СССР

Сургут — это жизнь

без бантиков,

Жизнь, насквозь пропахшая потом,

Иностранное слово «романтика»

Здесь по-русски звучит —

«работа».

**ОСТАВШИСЬ
В СТРОЮ**

На общем собрании «Прометей» единодушно голосовали за прием в отряд Василия Голована. Его зачислили почетным бойцом. Никто на нас не был знаком с этим парнем, наивно внесенным в списки одной из частей Карпатского военного округа. И теперь на сургутской земле в рядах «Прометоя» трудится Герой Советского Союза старший сержант Василий Голован.

...В октябре 1944 года, заменив раненого в бою номера, он умел руководить обороной роты, которую окружили на Карпатском перевале фашисты. Поднявшись в атаку, рота ворвалась в траншеи врага. В рукопашной схватке старший сержант пал смертью храбрых...

Чтят память героя Карпаты.

А. КАШАПОВ,
комиссар.

● ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

НА НАШЕЙ УЛИЦЕ ПРАЗДНИК

По решению Всесоюзного штаба студенческих строительных отрядов 1 августа был объявлен днем ударного труда. Заработанные в этот день средства пойдут на строительство города Гагарина. Слово комиссару зонального штаба «Верховины» Григорию РОМАНЧУКУ:

Шаг в бессмертие

За три дня до освобождения родного Львова погиб Николай Константинович Березин, член подпольной организации «Народная гвардия» имени Ивана Франко». И мы поклялись, что жизнь этого человека продлим своими делами. В общежитии мы оформили комнату-музей Н. К. Березина. А недавно бесстрашный попольщик занял место рядом с бойцами «Эдельвейса» на строительных площадках Сургута.

Б. ДЕНИСЮК, боец.

...И ЗА ТОГО ПАРНЯ

Конечно, у каждого из нас было моральное право на раскачку: смена часовых поясов, кепи-вышибалы бытовые условия, страшные «эвери» — комары, постижение премудростей строительных работ (наш отряд «Водограй» занят на объектах специализированного управления № 22, ведущего отделку помещений).

Только не все этим правом воспользовались. Уже не знаю, какими особыми секретами мастерства овладела бригада

**А НУ,
ДОГОНИ!**

Василия Ковачича, но полы она ногтила в два раза быстрее, чем другие бойцы. Пока что из них не смогли обогнать и пресечь. Представляете, какую гордость перегнула б/ч «Водограй» если бы все бойцы отряды сейчас и стреляли.

О. КОЗАК, комиссар.

РАССКАЖУ О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ**СОКУРСНИКИ**

На твердое «отлично» уже сейчас может рассчитывать бригада бетонщиков Виктора Бронницкого. С самого начала коллеги представляют собой монолит. Сложимся эта зародилась еще в университетских аудиториях, ведь нынешние бетонщики — студенты одной академической группы.

Нет нужды говорить, что ребята Бронницкого нормы выполнения за 120—130 процентов — вы об этом, наверно, догадались я раньше. Что же, принадлежность к определенной группе и обеспечение успеха! Не только. Вот уложили они бетон на 12 тысяч квадратных метров, в бетоне образовалось еще выше: уложили теперь уже на 15 тысячах. А дневную норму выработки довели до 140 процентов. И при этом сохранили высокое качество работ. Это подарок приближающемуся

В. ФОКИН, боец отряда «Прометей».

КОРМА—ВСЕМУ ГОЛОВА

ШЕФЫ— СОВХОЗАМ

130 тонн сочных трав скосили шефы из специализированного управления № 489 для совхоза «Юганский». В неступившие погодные дни бригада под руководством заместителя начальника управления Николая Леонтьевича Шляховского начала прессовку сена в пакеты.

На луга завезены четыре трактора, навесные косилки, два пресса. Затраченное в брикеты сено будем сразу же вывозить на баржах.

А. ВОЛКОВ,
директор совхоза.

В совхозе «Покурский» на утёзах за рекой Быстрой шефы из трестов Сургутгазстрой и Сургуттрубопроводстрой, автобусы № 4, Бастонбурсвода приступили к ручному сканиванию высоких грядок.

А. ШАЛЬНИН,
директор совхоза.



С РЮКЗАКОМ ЗА ПЛЕЧАМИ

Терпели и беспокойны таежные тропы топографов. Они всегда первыми появляются там, куда потом проложат дороги, где встанут буровые установки. Сейчас летний полевой сезон в разгаре, и каждый день уезжают из коттры 48-й геофизической партии отряды в аэропорт. Оттуда винто-крыльевые машины доставят их на нефтяные площадки. А их немало по Среднему Приобью.

Любит свое нелегкое дело топографы. Без этой любви и приверженности не выдержишь в тайге. Так сказали мне эти

парни, которых вы видите на снимке: слева направо — старший техник-гидроизвест Виктор Ковалев, ветеран геофизической партии; техник-гидроизвест Анатолий Волошин, который недавно закончил заочно Одесский университет и скоро будет работать инженером-картофагом; и наконец, веселый и изумрудный Николай Шевцов — топографический рабочий, помощник и мастер на все руки.

Ю. ЖУПКОВ,
Фото автора.

ХОРОШИЕ ДОРОГИ — НЕ РОСКОШЬ

Все знают, в каком состоянии находятся городские дороги, обсаживанием и ремонтом которых занимается участок земледельческого строительства. Организация, скажем прямо, слабая в штате двадцать восемь человек. Летом участок расширяет свою деятельность, численность коллектива доходит до семидесяти.

Техники же в основном старая, и той машины. Грейдер, самосвал, бортовая машина, «водовозка», пескоразбрасыватель и два трактора. Грейдер трактор С-100 такие старые, что вот-вот развалится. Соответствующей техники для зимнего содержания дорог нет. О ремонтной базе говорить не приходится. Случись небольшая поломка, штукцер потребуется выточить — просим добро-

го дядя.

Конечно, и этими людьми и техниками мы пытаемся поддерживать дороги в рабочем состоянии. Менее чем за два месяца уложили триста погонных метров бордюрных камней в микрорайоне нефтятников, исправили профиль основания обочин дорог на всей протяженности, отремонтировали участок дороги в одиннадцать километров, где ликвидировали

Вступая в завершающий год девятой пятилетки, бригада Владимира Доринова из строительно-монтажного управления № 2 домостроительного комбината приняла на себя повышенное социалистическое обязательство смонтировать четыре крупнопанельные дома и начать монтажом с водом и газом в 1976 году. Истекло семь месяцев, однако домостроители не справились и с половиной задуманного. Почему? Наш корреспондент побывал в коллективе монтажников, где состоялся этот

Было шумно и оживленно, чувствовалось, что этого разговора бригада ожидала давно. Бытовку заполнили подошедшими на смену монтажники и тут же подключились к бесседе.

Вспомним прошлый год, — окликнув товарищей взглядом, горячо говорил монтажник Сергей Павлович Строцек. — Мы тогда тоже брали обязательство смонтировать четыре дома и смонтировали, но какой ценой? За девять месяцев — два дома и за оставшиеся три — тоже. Штурмом спрашивали. Под диктовку «План любой ценой!» А где же ритмичность в работе, плановость строительства? Вот и нынче прошло семь месяцев, а мы монтируем только второй

Разговор по душам

ВНИМАНИЕ! ЖИЛЬЕ!

дом. Наступит конец года, и нам вновь будут выдаваться исральные наряд-задания. Если сейчас они предусматривают средний дневной заработок 7-8 рублей, то к тому времени эта цифра более чистой.

Монтажники поддержали

остальных рабочих. Они продолжили разговор о нарядах.

— Никогда не получаем их до начала работы, чаще всего к окончанию. Отсюда масса недоразумений, неврозность. К тому же бригаде не имеет и не означает

мол, потом оформим на них акт и завезем качественную замену, и на том дело заканчивается. Вот и приходится нам порой использовать бракованные изделия. Кроме того, загромождение брака не дает нам возможности производить сортировку поступающих деталей.

Сидевшая неподалеку женщина затронула вопрос о быте.

— Помсмотрите, какая у нас бытова. Насколько просматривается. В дондную погоду рукавицы просушивать надо, а зимнее время ни побывать здесь нельзя, ни постреметь. Две годы говорим об этом руководству управления, но до сих пор доследствием не обстоит.

— И с работы извозят не в открытиях машинах, как нас, а в автобусах, — подхватила соседка.

Многое просачивалось в этом разговоре претензий в адрес руководителей управления, завода железобетонных изделий — присоединился к разговору еще один монтажник. Вязя, к примеру, дом для малосемейных. В изготовляемых заводом вентиляционных блоках отсутствуют защелочные детали, полки для укладки плит перекрытий имеют разницу по высоте, у более половины поступающих блоков отсутствуют отверстия для вентиляции в сопливниках и кухнях, щебень под наружную электропроводку. Как правило, инвалиды в внутренних деталях ВС-1 и ВС-26, лестничных маршах заложены глубоко и не отбиты от бетона.

— Да что там говорить, — показал рукой за окно бытовка Строцек. — Вон сколько скопилось подсобного «добра». На третий объект перевозим с собой это кладбище.

— А зачем же мы принимаем бракованные детали? — интересуюсь.

— Как же примешь. Вот вчера, например, мы вернули две машины с вентиляционными, и что думаете? Прибыли от завода представители во главе с главным инженером Е. Я. Шульгиным, потолкали — потолкали, да и дали команду разгрузить, до следующей комиссии, дескать. Трудно поверить, что они заберут свой брак, ведь в этом случае им придется оплачивать из своего кармана и разгрузку и погрузку деталей. А бывает еще и так, что представители завода уговорят выгрузить брак,

протянут много, и в то же время как бы с выполнением социалистических обязательств! Смогут ли монтажники справиться с ними до конца года?

— Может, — отвечает бригадир, — если все сказанное будет принято во внимание. Если же бригадой будут закреплены для подвозки деталей две постоянные машины, будут разработаны и четко соблюдаются графики заявок деталей и монтажа. Если четко будут работать все звенья домостроения.

А что на это скажут руководители строительно-монтажного управления № 2, завода железобетонных изделий, домостроительного комбината?

В. СЕМЕНОВ,

мы, где заботились. Общая площадь «подделенного» подотчета дороги — 2200 квадратных метров. За Сургутской ГРЭС закреплен участок коллектора бетонирует дорогу в улицы Просвещения, Кайдалова, Советская, Мостовая, Зыряна. Комплект из четырех машин, включая гидравлический, завершили Кайдалова, Советская, Мостовая, Зыряна. Руководители управления строительства сток дороги — улицы Просвещения, Кайдалова, Советская, Мостовая, Зыряна. Каждый из участков составляет 550 квадратных метров. Систематически убираем щебень с площади, ссыпаем его на землю. Содержание же одной площадки обходится девяносто рублей в месяц. Конечно, работы и суммы небольшие. Но все-таки мы по мере сил делаем эту работу, а шефы-миллионеры помочь нам не хотят.

Население города растет, летом еще и за счет студентов. Регулярное и безопасное движение автобусов приобретает все большее значение. Зависит оно частично от дорог, рабочее состояние которых без помощи предприятий нам не поддержать. И мы просим руководителей, возглавляющих предприятия, за которыми закреплены дороги, отнести к делу со всей серьезностью и больше нам помогать. Помните: по дорогам города ездят и ваши рабочие и вы сами. Хорошие дороги — не роскошь, а необходимость и лицо нашего города.

В. ГОРОБЕЦ,
прораб участка зеленого строительства.

Кубок ждет!

Спорт

СЕГОДНЯ В СУРГУТЫ ОПЕРЫВАЕТСЯ ЧЕМПИОНАТ РСФСР ПО НАЦИОНАЛЬНЫМ ВИДАМ СПОРТА СРЕДИ КОМАНД СЕВЕРНЫХ НАЦИОНАЛЬНЫХ ОКРУГОВ РСФСР.

В соревнованиях принимают участие ведущие спортсмены из Ямало-Ненецкого, Ненецкого, Ханты-Мансийского, Таймырского национальных округов и Коми АССР.

Чемпионат будет проходить на спортивном ядре школы № 8 в микрорайоне энергетиков. Начало соревнований в 11 часов.

ПРИВЕТ УЧАСТИКИ ЧЕМПИОНАТА!



почах подвески) и очень красивую цепь на шею с двумя головами. Эта находка украсит коллекцию любого крупного музея страны.

Чуть подальше настолились на серебряное блюдо с чеканным орнаментом — в центре олень, на которого наладили волни. Можно я сказать, что орнамент создан под влиянием северной природы. Это предстоит выяснить ученым.

Нынешним летом мелленция экспедиции пополнилась орудиями труда и быта древних поселенцев — из железа, мамина, глины.

Большой интерес представляют штампы для нанесения узоров на предметы из керамики, которые довольно часто встречаются в раскопках. Раньше археологи предполагали, что этой работой занимались в народе домохозяева, этнографы вспоминали побитническую работу, производившуюся только мужиками.

Н техниках мастеров в поселении было немного — два-три. Ученые предполагают, что штампы имели большую ценность. По науки судили о мастерстве, то есть, что штампом можно облегчать и скромную работу, он выполнял роль своеобразного тавра, которым мастер «избывал» свою поделку. А изготовленные при помощи штампов орнаменты могли рассказать и о том, что живет мастер, и какая его окружающая природа, и чем занимается, что он делает, то есть орнамент служил в Инконе мере средством общения.

В дальнейшем уходит почти четырехвековая история Сургута. И раскопки на Барсовой горе, возможно, помогут пронести прошлое в будущее и, может быть, есё Югория. Дело чести сургутин сохранить этот уникальный археологический памятник.

А. СТЕПАНОВА.

СОКРОВИЩЕ БАРСОВОЙ ГОРЫ

Вото лето на Барсовой горе проводят раскопки. Уральская археологическая экспедиция Аргентина планирует исследовать городища. В этом году экспедиция вели работы на территории, находящейся в зоне действия бомбёз от построек моста из 29-го отряда.

Раскопки в самом начале оказались удивительными. Археологи нашли базу из серебра с изоложкой, а в неё наложенный узор, изображение тоже из серебра. На фрагментах подвесок разной формы: две нашивные бляшки (под новобрачные), в верхней части — глазок из яшмы, внизу на це-

С ПЕСНЕЙ ПО РЕКЕ

Вторую поездку по району предприняла агитбригада «Белогорка». Маршрут лежит по реке Тром-Еган. Самодеятельные артисты выступают в рыболовецких бригадах на песках Лагорна, Грязный, Касьяновский, Усть-Юганский, Южно-Сибирский, Кечимский. Методист О. Романова в каждой бригаде проводит беседы с рыбаками о Великой Отечественной войне.

Конечный пункт маршрута — Русскиские.



ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ НОВОГО АЭРОВОЗАЛА. Фото Ю. Жуковского.

ПОГОДА В АВГУСТЕ

ГИДРОЦЕНТР СССР СООБЩАЕТ ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА АВГУСТ ПО ХАНТЫ-МАНСИСКОМУ ОКРУГУ.

Среднемесячная температура воздуха — 9—14 градусов тепла.

ночью 8—13, днем 17—22 градуса. К

градусам тепла. К концу декады постепенное понижение температуры:

ночью 5—10, днем до 10—15 градусов.

В первые декады переменная облачность, преимущественно без осадков, в начале и в конце декады могут пройти ливневые дожди. Термометр покажет температуру

6—11, днем 10—15 градусов тепла. К концу декады несколько потеплеет.

Августовские ветры преимущественно западного и северо-западного направлений, 3—7 метров в секунду, с отдельными усилениями до 12 метров в секунду.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ,

ВНИМАНИЕ!

С 1 по 31 августа проводится республиканский месячник массового контроля за работой пассажирского транспорта. Целью проведения месячника является обеспечение максимального сокращения вынужденных остановок и улучшением культуры обслуживания населения. О всех замечаниях, нарушениях просим сообщать в пассажирское автотранспортное предприятие.

НА КИНОЭКРАНАХ

«ОКТЯБРЬ»

3 августа. «ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
4—5 августа. «ИГРОК» — в 11, 13, 15 часов. «СВАДЬБА ПО ДОВЕРИИНОСТИ» — в 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

3 августа. «МОСКВА — КАССИОПЕЯ» — в 16 часов. «КОРОЛЕВА ЧАРДАША» — в 19, 21 час.

4 августа. «ЖЕРТВА ИНТИРИ» — в 19, 21 час.

ПОКАЗЫВАЕТ ОРБИТА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 августа

8.05 — «Минина школа». 5.35

К. Траман. «Любовь». 7.20 — Цв.

6.15 — Телефильмы. 7.20 — Цв.

«Творчество юных». 7.50 — Но-

вости. 8.00 — Худ. фильм «Вале-

рий Чкаллов». 9.25 — Цв. Чемпио-

нат мира по гребле на байдар-

ках и каноэ. 9.40 — Цв. Концерт.

10.00 — Цв. Премьера муз. фо-

куд. телефильма «Давид Коллер-

Фильд». 2-я серия. 20.30 — Цв.

Фильм. (Англия). 1-я серия. 10.55

— Цв. Мультифильм. 11.15 — «На

встречу XXV съезду КПСС».

12.00 — «Время». 14.10 — «Ма-

мина школа». 14.40 — Цв. «Да-

ши! Концерт». 1-я серия. 15.35

— Цв. «Радуга». 16.20 — Цв.

Мультифильм. 16.20 — «На

встречу XXV съезду КПСС».

17.05 — Цв. Премьера муз. теле-

фильма «Кола Брюньон». 18.05

— «Минина школа». 18.35 — Цв.

«Ромашка». 19.00 — «Время».

19.40 — Цв. «Давид Коллер-

Фильд». 1-я серия. 20.35 — Цв.

«Кола Брюньон». 21.00 — Цв.

ВТОРНИК, 5 августа

5.05 — Цв. Концерт. 5.25 — Цв.

Ги. де Мопассан. «Рассказы». 6.05 — Док. фильмы. 7.05 — Цв.

Концерт. 7.35 — Цв. «Загадки и

отгадки». 7.50 — Новости. 8.00 —

Худ. фильм «Зеленые цепочки».

9.35 — Цв. «Спортивные концер-

ты». 10.00 — Цв. «Давид Коллер-

Фильд». 2-я серия. 11.10 — Цв.

«Любовь и Благовещение». 11.40 — «Че-

ловек и закон». 12.10 — Цв.

Премьера телефильма-концерта

«День артиста». 13.30 — «Вре-

мя». 14.10 — Цв. «Спортивный

дневник». 14.35 — Цв. «Да-вид

Коллер-Фильд». 2-я серия. 15.00 —

Цв. Премьера ансамбль. «Дружба».

16.20 — «Человек и закон». 16.50 — «День артиста». 18.00 —

«Шахматная школа». 18.30 —

«Спортивный дневник». 19.00 —

«Время». 19.40 — Цв. Концерт.

19.55 — Цв. «Давид Коллер-

Фильд». 2-я серия. 20.30 — Цв.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Кинотеатр «Октябрь» —

сроочно киномехаников. Обра-

щаться: ул. Ленина, 3.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер северный, умеренный до сильного. Температура воздуха — 17—19 градусов. Уровень воды в Оби —

754 см, температура — 16.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам,

На сцене, на экране, в жизни

На следующей неделе в городе состоятся концерты-встречи с артистами Московского академического театра им. Моссовета. Имена заслуженных артистов РСФСР Ири Савиной, исполнительницы главных ролей в фильмах «Анна Каренина», «Дама с собачкой», «Асино счастье», Михаила Львова, Анатолия Адоскина, Михаила Погорелского широко известны любителям драматического искусства.

Молодого артиста Игоря Старыгина многие помнят по фильмам «Доживем до понедельника», «Адъютант его превосходительства», «Обвиняется в убийстве», «Возмездие» и другим лентам, в которых он выступал исполнителем главных ролей.

Творческая группа артистов Моссовета пробует в нашем городе с 8 по 15 августа и встретиться с сургутянами в Домах культуры и клубах города. Выступят гости и на сценах промышленных поселков района — Белого Яра, мостоотряда № 29, Юности, мехколонии № 14.

Артисты расскажут о своем творческом пути, покажут отрывки из спектаклей, фрагменты из фильмов.

Н. МАЙБОРОДА,
наш нешт. корр.